Тире в бессоюзном сложном предложении
                             I вариант
Выпишите номера правильных ответов.
1.  Бессоюзным сложным является предложение:
1) На спусках и подъёмах толпы делались гуще и стоял непрерывный стон криков. ( Л. Толстой)

2) Мы не надеялись никогда более встретиться однако встретились… 
( М. Лермонтов)

3) Вдруг дверь каморки быстро распахнулась вся челядь тотчас кубарем скатилась с лестницы. ( И. Тургенев)

2.  Правильно определены грамматические основы в предложениях:
1) Ввысь взлетает Сокол – жмётся Уж к земле.  ( М. Горький)

2) Солнце уж высоко ходит – пора выпускать куриное семейство. 
( И. Шмелёв)

3) Только отпахнёшь дверь – хлынет в защуренные глаза солнцем пронизанная свежесть… (И. Шмелёв)
3. Первая часть указывает на условие того, о чём говорится во второй части, в предложении:
1) А побьёт он меня – выходите вы за святую правду-матушку.  
( М. Лермонтов)

2) До десяти часов шныряли мы по камышам и по лесу – нет зверя. 
( М. Лермонтов)

3) На дворе в морозном пару краснело солнце – в доме было тепло. 
( И. Бунин)

4. Знаки препинания правильно расставлены в предложениях:

1) Он держал крепко слово: не ходил к ней, виделся с ней только за обедом… ( И. Гончаров)

2) Погода несносная, дорога  скверная, ямщик упрямый, лошади не везут – виноват смотритель. ( А. Пушкин)

3) Не ветер бушует над бором, не с гор побежали ручьи: мороз-воевода дозором обходит владенья свои. ( Н. Некрасов)

5. Знаки препинания правильно расставлены в предложении:
1) В душе я горько смеюсь над собою – почему раньше такого не было нужно?

 ( В. Вересаев)
2) Стемнеет: всюду по степи зажигаются огни.  ( В. Овечкин)

3) Пашешь – песню поёшь, косишь – устали нет. ( И. Никитин)

Тире в бессоюзном сложном предложении
                              II вариант
Выпишите номера правильных ответов.

1.  Бессоюзными  сложными являются предложения:
1) Павел Петрович всеми силами души своей возненавидел Базарова он считал его гордецом, нахалом, циником, плебеем… ( И. Тургенев)

2) Он покраснел ему было стыдно убить человека безоружного.

 ( М. Лермонтов)

3) Хочу оттолкнуть её от себя она как кошка вцепилась в мою одежду. (М. Лермонтов)

2.  Правильно определены грамматические основы в предложении:
1) Глинистая дорога раскисла – приходилось жаться к мокрым кустам, сворачивать в сторону. ( Ф. Абрамов)

2)Через пять минут Лизавета Ивановна взглянула в окно опять – молодой офицер стоял на том же месте. (А. Пушкин)

3) Батюшки не было дома, у матушки не было свободной минуты – меня позабыли совсем. ( Ф. Достоевский)

 3. Первая часть указывает на  время  того, о чём говорится во второй части, в предложении:

1) Вовремя не встанешь – весь год промаешься.
2) Дунул ветер – всё дрогнуло, ожило, засмеялось. ( М. Горький)

3) Немудрено голову срубить – мудрено приставить.

4. Знаки препинания правильно расставлены в предложениях:

1) Все так впились в неё глазами: вот потеха-то сейчас будет. 

(Ф. Абрамов)

2) Назвался груздем – полезай в кузов.

3) Небо было чёрное: звёзды горели и переливались всеми цветами радуги… ( В. Арсеньев)

5. Знаки препинания правильно расставлены в предложениях:
1) Солнце село: тёплый вечер спускается на поля… (В. Вересаев)

2) Выйдет солнце из-за облака – чувствуешь на лице горячую ласку света.
( И. Бунин)

3) Берега и реки опустели: не слышно ни весёлых песен, ни смеха, ни звонких голосов по берегам. (И. Гончаров)
